

企业家日报

做中国企业的思想者

共迎新春话发展 携手聚力启新程 四川省企联、成都企联、金牛区企联2026年新春联谊会在蓉举行

■ 樊瑛 张建忠



作的火花。”

领导致辞 寄语高质量发展新愿景

受金牛区区委、区政府委托,桑蓉在2026年新春联谊会上发表致辞。她首先向省、市企联长期以来对金牛区经济社会发展的关心支持表示感谢。桑蓉指出,2025年,金牛区经济发展持续向好,圆满收官“十四五”,为“十五五”开好头奠定了扎实基础。省、市企联开展的“政企对话平台”和“百强企业发布”,让金牛的一批先锋企业得以在全国、全市的坐标系中定标位、树旗帜,这离不开省、市企联在服务企业数字化转型等方面精准发力。她强调,金牛区企联作为重要桥梁纽带,四十年来秉承服务宗旨,为区域发展贡献正能量。桑蓉恳请省市企联领导继续给予指导支持,并希望省、市、区三级企联深化联动,构建更广泛的政企朋友圈,吸引更多优质企业投资金牛,共话未来。

许晓舟在讲话中深情回顾了省市区企联在

2025年同心同德、携手共进的历程,强调了在政策解读、政企沟通及资源整合方面的显著成效。他指出,成企联在省委市委的坚强领导下,认真贯彻落实党的二十大和党的二十届四中全会精神,紧紧围绕“进解优促”“立园满园”“智改数转”等中心任务,成功举办了省企联共享家、成都市企业创新发展系列活动、成都市企业100强评选发布、成都市都市圈产业生态建设企业供需对接云共享大会等品牌活动,获得市相关部门和会员企业的一致肯定,被市民政局评为“2025年成都市品牌性社会组织”。许晓舟表示,将继续深化三方合作,做好政企“连心桥”,企业“助推器”及行业“粘合剂”,以更加饱满的热情、更加务实的作风,携手并肩、奋勇争先,以优异的成绩谱写成都经济高质量发展新篇章。

徐杰在讲话中代表四川企联对金牛区企联组织此次活动表示感谢。他指出,企联作为政府与企业的桥梁,需构建三级联动、优势互补的合作新格局。他

提出了四点核心期望:一是聚焦“百强工作”,省企联统筹标准,市、区企联扎根一线推荐,共同开展深度研究,打造标杆联合舰队;二是深耕“管理创新”,省企联提供专家与平台,市、区企联精准对接需求,协同构建服务矩阵,助力企业提质增效;三是推进“诚信建设”,三级联动打造公信力品牌,让诚信企业享受便利,筑牢高质量发展基石;四是拓展综合服务,在劳动关系、政策反馈等领域建立常态化机制,共享资源。他呼吁三级企联团结协作,将企联打造为有凝聚力的“联合体”和企业的“娘家”,共同助力四川经济高质量发展。

文艺联欢 展现良好精神风貌

在轻松愉快的氛围中,文艺演出与现场抽奖环节交替进行。节目由省、市、区三级企联共同推荐,内容丰富,形式多样。节目紧扣时代主题,展现企联人爱岗敬业、勇于创新、乐于奉献的精神风貌,赢得阵阵掌声。

演出期间,还穿插进行了多轮现场抽奖活动,增添了节日的喜庆气氛。

本次联谊会由金牛区企联承办,会务组织工作得到与会领导和省、市企联的一致好评。金牛区企联负责人表示,将以此次活动为契机,进一步提升服务质量,拓展服务边界,努力打造“有温度、有专业、有影响力”的基层企业服务平台。

同赴新程 共绘发展新蓝图

此次新春联谊会不仅是一场节日的欢聚,更是一次思想的碰撞、资源的链接和信心的提振。在“十五五”谋篇布局的关键节点,四川企业界正以更加开放的姿态、更加务实的行动,迎接新挑战、把握新机遇。

未来,四川省、成都市、金牛区三级企联将持续深化协同机制,推动政策共通、信息共享、活动共办、资源共用,构建“横向到底、纵向到底”的企业服务网络,助力更多川企走上高质量发展之路,为谱写中国式现代化四川新篇章贡献企联磅礴力量。

跃马扬鞭自奋蹄 开局之年经济大省挑大梁观察

■ 胡旭 翟濯 顾小立

抢占未来产业新赛道,湖北瞄准低空经济、绿色智能船舶、自主安全计算等领域,前瞻布局具身智能、量子科技、6G、合成生物、氢能和核聚变能。

“两新”融合,需要体制机制保障。

组建跨学科、跨机构联合实验室,深化公共数据共享开放,组建灵活配置的基金群……经济大省打出一系列政策组合拳,强化企业创新主体地位,探索要素配置新路径。

广东省科学技术厅厅长王月琴介绍,广东将推进大湾区科技创新开放环境改革示范工作,用好横琴、前海、南沙、河套四大平台“先行先试”政策优势,突破“大门开、小门不开”的机制障碍。

科技创新和产业创新要不来、等不起。经济大省立足自身优势精准发力,推动传统产业焕新升级、新动能积厚成势,在加快培育新质生产力中牢牢把握发展主动。

深化改革开放 激发内生动力

“办证像闯关,一关又一关。”在商丘有170多家门店的河南天伦医药连锁有限公司,曾长期面临经营证照“办证难”。随着“一业一证”改革推进,现在交材料一天就拿证,而且只需办一张证。公司质量负责人彭红霞说,政府改革,企业受益。

强大国内市场是中国式现代化的战略依托。牢牢把握扩大内需这一战略基点,经济大省从供需两端协同发力,充分挖掘内需潜力,畅通国民经济循环。

除障碍、增动能,河南部署常态化清理市场准入不合理限制和隐性壁垒;上海出台优化营商环境9.0版方案,积极回应企业在新业态发展中遇到的新问题、新需求。

推动要素市场改革,广东突出抓好粤港澳大湾区内地九市要素市场化配置综合改革试点任务落地,着力提升广州、深圳数据交易场所能级。

优化提升传统产业,山东将加快推进山钢日照基地二期、东明石化等重大项目,不断提升高端精品钢和高端化产品占比。

开拓战略性新兴产业,河南计划建设10个省级

方理性投资。

优化民营企业法治环境,浙江迭代升级“民营经济32条”,持续开展规范涉企执法专项行动,坚决防止违规异地执法和趋利性执法。

舟大者任重,马骏者远驰。经济大省也是开放大省。

“我们正加快建立标准化‘铁海联运+洋浦换装’产品体系,打造服务西南地区的西部陆海新通道‘蓉桂琼’铁海联运精品线路。”成都国际陆港运营有限公司多式联运部经理姚开伟说。

服务业开放同样蹄疾步稳。在广州、深圳市优化升级自由贸易账户功能,推进电子提单在航运贸易领域试用;在山东、青岛市围绕建设现代海洋城市,开展邮轮无目的地海上游航线试点……

经济体量大,向前发展就需要更大的推动力。西南财经大学西财智库主任汤继强表示,新的一年,经济大省应以改革挖潜力、向开放要活力,先行先试、内外兼修,在推进深层次改革和高水平开放上奋勇争先。

把握战略定位 努力多作贡献

近日,“长三角青吴嘉高新技术产业开发区”的命名获得沪、苏、浙三地省级政府联合批复同意。这是全国首个跨省域高新区,源自“长三角生态绿色一体化发展示范区跨省域高新技术产业开发区”。

从三省份交界处的发展洼地,到承担改革试验任务的“突破口”,这个高新区成为沪、苏、浙主动作为、协同联动,落实长三角一体化发展战略的“先手棋”。

浙江工商大学校长王永贵说,经济大省处于区域发展战略的关键节点和枢纽位置,自觉打破自家“一亩三分地”的思维定式,深度融合区域发展战略,既是担当,更是机遇。

在长三角,紫金山实验室、苏州实验室与上海张江科学城、安徽合肥综合性国家科学中心等重大平台建立协同攻关机制,开展跨学科、跨区域研究,推动量子科技等领域加速形成一批引领性原创成果。

在粤港澳,广深港高铁单日运营时段开行列车达387列,平均约2.8分钟就有一趟列车开行,成为全国行车密度最高的高铁线路区段,有力支撑大湾区要素双向流动、城市深度融合。

在成渝地区双城经济圈,川渝两省市2025年共建的320个重点项目跑出“加速度”,全年累计完成投资5332.42亿元,完成率达121.08%。目前,双方正在加紧编制2026年共建项目名单。 [下转P2]



责编:邓梅 版式:黄健

企业家日报网:www.zqceo.cn 电子版:www.entrepreneurdaily.cn

官方微博: http://weibo.com/jrwbd 投稿邮箱:cjb490@sina.com